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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Dışişleri Bakanı Sayın Hakan Fidan tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını

bilgilerinize sunarım. /

Saygılarımla.

//Yunus Emre

İstanbul Milletvekili

2007 yılında Kazakistan’daki Astana Büyükelçiliğimize kançılarya, ikametgah ve memur konutu inşaatı

yapılmasına karar verildiği; bu nedenle açılan ihale sonucunda Yapı Uluslararası İnşaat AŞ ile 2007 yılında

sözleşme imzalandığı ve sözleşme bedelinin sonradan eklenen inşaatlarla beraber 31 milyon dolar olduğu;

ancak şirketin 2009 yılından itibaren ödemeleri alamadığı ve konunun yargıya intikal ettiği basın yayın

organlarından takip edilmiştir.

Yine aynı haberlerde söz konusu inşaatın yaklaşık yüzde 95’ini Yapı İnşaat tamamlamışken, geri kalanını

Fettah Tamince’ye ait firmanın bitirdiği de belirtilmiştir.

İddialara göre. Yapı İnşaat’tan o dönem bölgedeki FETÖ okullarına parasal yardım istenmiş ve firma parasal

yardımı reddederek çocukların ihtiyaçlarını karşılamayı teklif etmiştir.

Söz konusu firmaya 15 milyon dolarlık tutarın 4 seferde elden teslim edildiği ancak firma yetkililerinin bahse

konu tutan almadıklarını beyan ettikleri bildirilirken, mahkeme sürecinde elden teslim tutanaklarındaki imza

sahiplerinin belgelerdeki imzaların kendilerine ait olmadığını belirttiği de görülmüştür.

Söz konusu firmanın Ankara 12. İdare Mahkemesi’ne yaptığı başvuru sonrasında Dışişleri Bakanhğı’nm

ödemeleri “usulüne uygun yaptığını” söylemesine rağmen ilgili evrakları paylaşmadığı. Mahkemenin Yapı
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İnşaatı haklı bulduğu ve İstinaf Mahkemesi’nin de iki yıl önce Dışişleri Bakanlığı’nın itirazına rağmen kararı

onadığı bilinmektedir.

Bu bağlamda;

1) Kazakistan’da başlanan inşaat hangi tarihte bitirilmiş, Bakanlık söz konusu inşaat için hangi

firmalara ne kadar ödeme yapmıştu?

2) Fettah Tamince’ye ait firma inşaatın hangi kısımlarını ne kadar bedelle bitirmiştir?

3) Yapı Uluslararası İnşaat’a Bakanlığınızca hangi tarihlerde, hangi yetkililerce ne kadar ödeme

yapılmıştır?

4) Söz konusu firmaya geri kalan ödemelerin yapılmamasının nedeni nedir?

5) Firmaya 4 sefer de elden yapıldığı iddia edilen tutarlara dair tutanaktaki imza sahiplerinin imzaların

kendilerine ait olmadığına dair yaptıkları beyanlar göz önüne alındığında söz konusu tutanaklara

kimlerin imza attığı Bakanlığınızca tespit edilmiş midir?

6) Bakanlığınızca ödendiği iddia edilen 15 milyon doların sahte imza ile elden yapılmış olmasına dair

açılmış herhangi bir soruşturmanız bulunmakta mıdır? Soruşturma yapıldıysa sorumlu personel

hakkında yapılan iş/işlemler nelerdir?

7) O dönem firmadan FETÖ okullarına parasal yardım istendiği ancak firmanın parasal yardımı

reddederek çocukların ihtiyaçlarını karşılamayı teklif etmesinin ardından ödemelerin yapılmamaya

başlandığı iddiaları doğru mudur? Söz konusu teklifi yapan bürokratlar hakkında yapılan iş/işlemler

nelerdir?

Tel.: 0 (312) 420 5506 - 07

Faks: 0 (312) 420 2066

e-posta: v.emreOtbmm.gov.tr

Adres: TBMM Halkla İlişkiler Binası Nu: F108 ANKARA


